

К новым успехам в развитии сельскохозяйственного производства

Нынешний праздник тружеников сельского хозяйства совпадает с большими событиями в жизни советских людей. По всей стране развертывается социалистическое соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Первые результаты этого соревнования говорят о том, что колхозники и рабочие совхозов прилагают все силы для экономического укрепления хозяйства, повышения урожайности, продуктивности животноводства. В 1968 году государству продано 985 тысяч центнеров хлеба—это почти два плана.

Впереди соревнующихся шли коллективы колхозов «Знамя коммунизма», «40 лет Октября», имени Фрунзе, «Заветы Ильича».

Хорошо выполняются заказы на мясо, молоко, шерсть и другие сельскохозяйственные продукты.

Особенно памятна хлебоборам уборочная страда. В труднейших условиях они собрали высокий урожай третьего года пятилетки. Жатва выявила имена замечательных мастеров: комбайнеров, шоферов.

Недавно райком КПСС и исполком районного Совета подвели итоги соревнования в честь Всесоюзного дня работников сельского хозяйства. Восемнадцати передовым комбайнерам присвоено звание «Лучший мастер уборочного агрегата». Каждый из них намолотил свыше 8 тысяч центнеров зерна. Почти по девять тысяч центнеров намолотили Ф. Н. Клепов и А. А.

Габалов из колхоза «Знамя коммунизма», Д. Г. Евтехов из колхоза «Коммунар».

Самоотверженным трудом отличились в дни уборки водители автомашин. Не считаясь со временем, они вывозили зерно на тока и на хлебоприемный пункт.

Большую помощь на вывозке хлеба оказали шоферы балаковских управлений. Серьезный вклад в дело уборки урожая сделали коллективы АТК-1 и АТК-3 Саратовгэсстроя.

В эти дни с полной отдачей сил трудятся животноводы района. Уже выполнен годовой план продажи яиц, близки к выполнению планы продажи молока и мяса.

Сейчас в колхозах и совхозах идет большая работа по переводу скота на зимнее стойловое содержание.

Уборка в районе в основном завершена и теперь во весь рост встает задача подготовки условий урожая будущего года. Нынче имеется все, для того чтобы заложить семена первого и второго класса.

Много сделано по подготовке почвы под яровой посев. Но механизаторам предстоит еще вспахать 16—17 тысяч гектаров зяби.

Сегодня и завтра в колхозах и совхозах района состоятся праздничные собрания. Труженикам сельского хозяйства есть чем гордиться, есть о чем доложить Родине.

Отмечая свой праздник, они определяют новые рубежи в развитии производства продуктов земледелия и животноводства.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 164 (6590) ● Суббота, 12 октября 1968 года ● Год издания 51-й ● Цена 2 коп.

Балаковцы на ударной предоктябрьской вахте

ЧЕМ ЗНАМЕНАТЕЛЬНА НЕДЕЛЯ

На первом агрегате в прядильном цехе штапельного производства комбината химического волокна у рабочего места сушильщицы висит красный вымпел «Лучшему агрегату третьей смены».

Мы обратились к помощнику мастера первого агрегата этой смены Александру Виноградову с вопросом:

— Чем была знаменательна прошедшая неделя для вашего коллектива?

Вот что он ответил:

— Рабочая неделя для нас началась второго октября в среду после остановки агрегата на двухдневный осмотр. Сразу же вклю-

чились в работу в хорошем темпе и выполнили сменное задание. Пять дней выпускали всю продукцию первым сортом. Это, пожалуй, самое главное. План сентября агрегат выполнил на 113 процентов.

Хочется добавить, что весь коллектив работает очень дружно, слаженно. Заменяют при необходимости друг друга на смежных операциях. Например, аппаратчик Геннадий Фролов работал прядильщиком.

У нас в комплексе три комсомолки—сушильщицы Валя Коренченкова и Тая Стрельникова, отделочница Александра Виноградова. Все они работают с душой и посвящают свой ударный труд юбилею комсомола.

А. КРАСНОВОРЦЕВА.

Трудовые успехи

На заводе железобетонных изделий комбината промышленных предприятий с каждым днем все шире разворачивается социалистическое соревнование за достойную встречу юбилея Владимира Ильича Ленина и 51-й годовщины Октябрьской социалистической революции. Все коллективы цехов, смен и

бригады сентябрьские задания значительно перевыполнили. А бригады бетонщиков Александра Рогозина, Владимира Иващенко, Виктора Кузина, Ивана Шнырева, электросварщиков Виктора Лаврикова, Николая

Горбаткова, Константина Пименова, слесарей-сантехников Александра Чумакова выполнили свои задания на 170—220 процентов.

Сентябрьский план по заводу выполнен на 149 процентов. Соревнование на предоктябрьской вахте продолжается.

А. СОЛОВЬЕВ.

В счет 1969 года

Животноводы колхоза «Заря» досрочно выполнили годовой план продажи молока государству. На заготовительный пункт его поступило 6658 центнеров вместо 5800.

В счет 1969 года уже продано около 1000 центнеров молока.

Достоинно несут трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина доярки А. Н. Быкова, А. Г. Петрова, Р. Шумарова и многие другие. Каждая из них надоила от коровы около двух тысяч килограммов молока.

Зябь вспахана

Быстро и старательно работали механизаторы нашего колхоза на вспашке зяби. И вот наступил день, когда они с радостью сообщили о своей победе: почва под яровые подготовлена на площади 5973 гектара.

Славно потрудились трактористы И. И. Корчаков, вспахавший на своем К-700 894 гектара, И. А. Котов—850 гектаров, Н. Я. Салюков, обработавший на ДТ-175 712 гектаров. Н. И. Качерин—510 гектаров.

А. ЛЮБАШИН,
секретарь парторганизации колхоза
имени Дзержинского.

ОРОШАЮТСЯ СТЕПНЫЕ ЗЕМЛИ

Репортаж

Первым экзаменом мелиораторов было сооружение оросительной системы в совхозе «Волгарь» на площади 780 гектаров. 300 гектаров уже сдано государственной комиссии. 480—готовятся к сдаче. Вместе с начальником колонны мы осматриваем оросительную систему. Обвалован конденсирующий бассейн, проложены оросители, заканчивается монтаж насосной станции. Этой осенью «Волгарь» уже может провести влагозарядку полей.

А коллектив колонны уже приступил к сооружению балаковской системы. Магистральный канал протянется почти на 20 километров по полям колхозов имени Карла Маркса, имени Кирова, имени Дзержинского, имени Куйбышева вплоть до плодородных земель совхоза

обрабатывают откосы. Минута—метр, еще минута—еще метр. Экипаж Михаила Дерябина отлично освоил технику. Экскаватор получен зимой, а на счету Дерябина уже более 12 километров проложенного канала.

Нелегко приходится и бульдозеристам И. Чикина, скреперистам М. Метлицкого. Один из участков оказался со значительным склоном горизонта. Буквально на сотне метров канала пришлось соорудить 10 водопонижающих сбросов. Работа очень трудоемкая, требующая больших затрат времени, была выполнена в предельно сжатые сроки.

— В конце октября эти участки предьявим государственной комиссии для сдачи в эксплуатацию,— заверяет бригадир М. Метлицкий. Заказчик, директор строи-

щихся ирригационных сооружений В. Г. Сугрубов, дал высокую оценку труду механизаторов.

В разгаре работы на головных сооружениях. Закончено строительство первой очереди водозабора. Идет монтаж оборудования насосной станции и прокладка напорных трубопроводов.

Строительство оросительной системы—дело сезонное. Уже сейчас балаковские ирригаторы готовятся к выполнению плана орошения степных земель в 1969 году. А они значительны. Развернутся работы на полях балаковских, духовницких и марковских колхозов. Недалеко время, когда государство будет получать отсюда дополнительно миллионы пудов хлеба. Экономисты подсчитали: если каждый гектар даст дополнительно только по 20 центнеров зерна, то затраты окупятся через 4—5 лет.

И. БОРКОВ.

Широко разлилось Саратовское море. Затопив поймы, оно вплотную подошло к колхозным и совхозным полям. Благоприятные условия для орошения.

— Посмотрите,— рассказывает начальник передвижной механизированной колонны № 53 Н. Д. Ипатий,— сколько каналов уже прорезают степные просторы и уходят далеко вглубь по полям совхоза «Волгарь», колхозов имени Карла Маркса, имени Кирова...

ПМК-53 нет и года. Этот коллектив создавался в начале января, сейчас насчитывает около 200 квалифицированных специалистов. Колонна хорошо оснащена механизмами. Перед коллективом стоят большие задачи. В течение 10—12 лет оросить более 25 тысяч гектаров засушливых заволжских земель. Только первая очередь этого плана позволит обводнить около 8 тысяч гектаров степи.

13 октября — Всесоюзный День работников сельского хозяйства

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Приближается знаменательная дата в жизни нашего государства — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Трудники нашего колхоза это большое событие встречают трудовым подъемом.

В этом году государственный план продажи зерна намного перевыполнен. В закрома Родины земледельцы хозяйства засыпали 28 500 центнеров хлеба, при плане — 22 100.

Такой успех обеспечили высокая агротехника возделывания культур, правильная система внесения удобрений, высокоурожайные сорта, а главное — люди. Положительно сказались на повышении урожайности перекрестный и узкорядный способ сева.

Пр колхозу урожайность составила 14,5 центнера зерна с гектара, а хлеборобы бригады (бригадир А. А. Лаврин, помощник бригадира по технике В. А. Кузин) вырастили 100-пудовый урожай.

Самоотверженно трудились на уборке зерновых комбайнеры В. Н. Лысов, Н. И. Милехин, В. П. Лялькин, Н. И. Лаврин. За 15 рабочих дней каждый из них намолотил по 4800—4200 центнеров хлеба.

Сейчас в колхозе идет уборка подсолнечника. Каждый гектар дает около 12 центнеров семян. Есть условия в полтора раза перевыполнить государственный план продажи маслосемян. На заготовительный пункт отправим не менее 6 тысяч центнеров.

Нужно также отметить, что последние годы в хозяйстве на много улучшилась организация труда, поднялась ответственность каждого колхозника за порученное дело, много сделано для того, чтобы люди были заинтересованы в результатах своего труда морально и материально.

Это позволило добиться стабильности в урожайности зерновых и пропашных культур. Каждый год мы получаем с гектара не менее 12—13 центнеров зерна. И наши расчеты показали, что пятилетний план продажи государству хлеба будет выполнен уже к 1 сентября 1969 года. Осталось сдать плановых 23140 центнеров зерна.

Сразу же после окончания молотбы с полей была убрана и застогована вся солома. Вслед за этим трактористы стали поднимать зябь. Обработать им предстояло 5114 гектаров пашни.

Опытный, отлично знающий свое дело механизатор А. А. Ендуткин на 235 гектаров перекрыл сезонное задание на вспашку почвы под яровые культуры. Хорошо потрудились и трактористы В. Пазухин, Н. П. Сергеев.

По-ударному работают и наши животноводы. Они успешно выполняют социалистические обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

За прошедшие девять месяцев на заготовительный пункт отправлено 10190 центнеров молока, что составляет 113 процентов годового плана, 3086 центнеров мяса — это 128 процентов годового плана. В два раза перекрыт заказ государства на шерсть. Сейчас идет сверхплановая реализация продукции.

Такому успеху способствовала организованно проведенная зимовка. Для общественного скота было заготовлено достаточное количество сена, соломы, силоса, концентратов. Перед скормливанием животным корма запаривались, приготавливались в хорошо оборудованном кормоцехе.

Лучшим в хозяйстве считается гурт дойных коров старшего скотника И. Д. Володина. Годовой план надоя на фуражную корову здесь уже выполнен.

Более 2000 центнеров моло-

ка от каждой закрепленной коровы получили замечательные доярки Н. И. Евашова, В. П. Чечнева, А. П. Расторгуева. Хороших показателей добились и такие, как М. Ендуткина, С. В. Лотова, Н. Милеева, Р. Абасеева, Р. Милехина, А. Шиянова.

В настоящее время труженики колхоза готовятся к стойловому содержанию скота. Организован завоз грубых кормов к месту зимовки. Возле ферм закировано уже 3 тысячи центнеров соломы. Всего у нас заготовлено кормов намного больше, чем предусмотрено планом. Достаточно у нас и силосной массы — 167 700 центнеров.

Завершается ремонт животноводческих помещений. Работники ферм нашего хозяйства взяли обязательство выполнить пятилетний план продажи государству молока в 1969 году, мяса — в ноябре 1970 года. Конкретные дела их показывают, что слово свое они обязательно сдержат.

А. КУЛАКОВ,
секретарь
партийной организации
колхоза имени Кирова.

ЗАЛОГ УРОЖАЯ

Оглядываясь назад и подводя итоги сделанного, можно с уверенностью сказать, что рабочие совхоза потрудились неплохо. Доурочно и с большим превышением выполнен заказ государства на хлеб. Родина получила от нас 68500 центнеров зерна, при плане 43200 центнеров.

Хлеборобы 2, 3, 4 отделений совхоза получили с гектара свыше 15 центнеров зерна. Совхоз полностью обеспечил себя семенами, фуражом.

За скупными цифрами кроется напряженный труд людей. Хороший урожай мы получили благодаря высокой агротехнике возделывания культур. Полеводы, механизаторы умело обращаются с землей, любовно ухаживают за посевами, постоянно ведут борьбу с сорняками.

Много значит в нашем деле вовремя вспахать глубокую зябь. У нас под все яровые культуры почва была подготовлена с осени. Зимой неоднократно проводили снегозадержание на площади 7274 гектара.

Весной быстро справились с се-

вом (за 5 рабочих дней) благодаря хорошей организации труда, качественному ремонту техники.

Характерным является то, что мы без предварительной культивации не засеваем ни один гектар зерновых. А под поздние культуры — просо, кукурузу — почву культивируем неоднократно. И конечно же, сеяли только кондиционными семенами.

Летом на полях была обнаружена черепашка. Мы немедленно провели обследование посевов, затем обработали свыше 4 тысяч гектаров метафосом.

Результаты этого не замедлили сказаться. Подсчитали и выяснили, что если бы не провели своевременную обработку против вредителей, то урожай озимой пшеницы получили бы ниже на 50 процентов, озимой ржи — на 30 процентов.

Как только очистили от соломы первые гектары, трактористы приступили к поделу зяби. Под будущий урожай у нас уже подготовлено 7000 гектаров.

Одновременно очищаем и доводим до посевных кондиций сортовые семена.

В. ЕЛИЗАРОВ,
главный агроном совхоза
«Волгарь».

«УРОЖАЙ—68» берет

интервью

у специалистов колхозов и

совхозов Балаковского района

ОТ НАС
МНОГОЕ
ЗАВИСИТ

В колхоз «Новый быт» 6 лет тому назад я приехала из Чувашской ССР. За это время мне правление колхоза поручало разные работы. Выполняла я их старательно. В последнее время была пастухом дойного стада во второй комплексной бригаде. Работа эта для женщины не из легких. Дождь, степные ветры, зной, холода — постоянные спутники нашей профессии.

Но это меня не пугает. Я знаю, что труд мой нужен людям, хозяйству, Родине. Ведь от нас, пастухов, многое зависит в выполнении плана по производству молока, реализации государственного заказа на этот вид продукции. Как и многие работники ферм, я в честь 100-летнего праздника и 100-

летия со дня рождения В. И. Ленина взяла личные обязательства. В течение лета и осени стремилась их с честью выполнить.

Главное, что мне хотелось сделать, это хорошо накормить скот, ежедневно получать высокие надоя молока. Конечно, нелегко. Особенно в наших условиях. Пастбища скудные, малопродуктивные. Пришлось рационально использовать каждый клочок

выпасов, постоянно маневрировать стадом. Почти каждый день выбирала участки, где можно накормить коров. Пасла их и днем, и ночью. Вовремя поила, давала им отдых.

Результаты не замедлили сказаться. Задание, которое доводилось на 9 месяцев нашей бригаде по производству и продаже молока, выполнено досрочно. В этом заслуга и наша, и доярок.

Сейчас я пасу и принята группу коров, то есть работаю еще и дояркой. Трудно, но с делом справляюсь. Все, что мне будет поручено, выполняю с честью. Это мой долг и обязанность.

З. ТИМОФЕЕВА,
скотник-пастух колхоза
«Новый быт».

Машина любит заботу

Механизатором я стал давно. Еще мальчишкой, как и моих сверстников, меня тянуло к автомашинам, тракторам, комбайнам. Мы всюду сопровождали механизаторов, крутились возле тракторов. Внимательно присматривались к работе старших. Радзванизь, когда одного из нас сажали за руль.

И вот моя мечта сбылась. Я стал полноправным членом семьи трактористов. Мне доверили трактор. Трудно было сначала. Не хватало опыта, навыков, мастерства. Все это пришло с годами. Ежегодно ремонтировал разнообразную технику, постепенно изучил многие машины, овладел

мастерством механизатора. Теперь стало намного легче. Уже по работе мотора, каждого узла знаешь, какие недостатки и что нужно предпринять, чтобы их устранить. Это сокращает время ремонта, помогает лучше эксплуатировать технику.

Долголетний опыт работы на машинах многому научил. Главное, что я усвоил и что советую молодежи, — это любовное отношение к технике. Чтобы взять от машины все, надо ее любить и бережливо ухаживать за ней. Если не будешь делать своевременно технические уходы, то хорошей работы от нее не жди. Трактор в любое время может подвести.

К ремонту техники я всегда отношусь с большой ответственностью. Внимательно присматриваю каждый узел, каждую деталь. Все, что подносилось, вовремя заманяю.

Такое отношение помогает мне ежегодно добиваться хороших показателей в труде.

В этом году весной я работал на тракторе. Выполнял задание на посевной. Затем сел за штурвал комбайна. Убирал хлеба. И вот в хозяйство поступили новые тракторы К—700. Нам с В. В. Матвеевым доверили эту мощную машину. Поначалу робость взяла. Ведь на таком сложном тракторе я не работал ни разу. Но ототу-

пать было нельзя. Ведь я коммунист. Должен показать пример, что эту машину можно освоить, познать и высокопроизводительно использовать. Пришлось засесть за учебники, познакомиться с теорией рабочих органов, гидравлическим устройством. Шаг за шагом по книгам и на практике познавал «нравы» машины, ее напризы, сильные и слабые стороны.

И вот степного богатыря впрягли в плуг. Работа закончена. Свое сезонное задание в 660 гектаров я давно уже выполнил, а вместе с напарником вспахал больше 1700 гектаров глубокой зяби. Подготовку почвы под будущий урожай продолжаем. По 1000 гектаров думаем сделать.

И. СТРАННОВ,
тракторист колхоза
имени XXI партсъезда.

И на тракторе,
и на комбайне

Перед механизаторами нашего колхоза в этом году стояла нелегкая задача: собрать урожай, не допустив потерь драгоценного хлеба. Надо сказать, что все мои товарищи поработали хорошо, дружно. Еще до уборки мы видели посевы, состоящие из хлеба. Кое-где зерновые полегли, некоторые посевы покрутило ветром. Работа предстояла сложная. И мы это учитывали при подготовке техники.

Я, например, да и многие мои товарищи оборудовали свои машины эксцентрикными мотовлами, стелбелопдемниками, закрыли все каналы потерь зерна. Такие меры значительно помогли вовремя и без потерь убрать хлеба, выполнить государственные заказы.

Работали мы в страдные дни с темна до темна. На трудные и напряженные дни не жаловались. Знали, что с уборкой хлеба медлить нельзя. Иначе светлень до минимума результаты годового напряженного труда. Поэтому и старались.

Я работаю механизатором тринадцатый год. Работу свою люблю. Без поля тоскую. От нас не отставала и молодежь.

На своей самоходке я убрал 500 гектаров колосовых. Это в валок и напрямую. Выдал из бункера несколько тысяч центнеров хлеба.

После жатвы пересел за штурвал трактора. Стал поднимать зябь. Трактор отремонтировал хорошо. Поэтому ежедневно выполнял и перевыполнял нормы выработки.

После страды уже вспахал 150 гектаров земли. Обязательно вспашу еще 50.

Как видите, работаю я и на тракторе, и на комбайне. Овладевать смежными профессиями призываю и молодежь. Это выгодно и хозяйству, и нам, механизаторам.

Н. ТУЛУПОВ,
комбайнер колхоза
«Заветы Ильича».

НАША

ПРАЗДНИЧНАЯ

ДОСКА

ПОЧЕТА

Славными трудовыми делами встречают праздники работники сельского хозяйства земледельцы нашей бригады. Встают на трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, они настойчиво претворяют в жизнь социалистические обязательства.

Особенно радуют итоги труда полеводцов. Весной мы посеяли больше тысячи гектаров пшеницы, 456 гектаров ячменя, 226 гектаров проса. С осени посеяли на 487 гектарах рожь. Урожай собрали по нашим условиям высокий. Каждый гектар земли дал по 22,6 центнера зерна, ячменя — по 26,9, проса — по 18, пшеницы — по 11 центнеров. Это позволило нам успешно справиться с заданием по продаже государству хлеба, засыпать необходимые фуражные, семенные и продовольственные фонды.

За хороший урожай пришлось упорно бороться всему коллективу. Главным условием, которое резко повлияло на подьем производства зерна, мы считаем рано вспаханную зябь. В основном, почва под урожай была подготовлена в августе, сентябре. Много внимания мы уделили семенам. Во время страды тщательно сортировали зерно, отбирали из партий самые лучшие, которые проходили по первому и второму классу посевного стандарта.

Особенно много забот было весной. Каждое поле требовало индивидуального подхода в выборе технологии обработки земли и нормы высева. На это было обращено особое внимание. На наиболее плодородных землях давали повышенную норму высева, на бедных — несколько снижали. И это дало неплохие результаты. Земля «работала» более продуктивно.

С бугра, что возвышается у села Андреевка, далеко видны уголки колхоза имени Куйбышева. Внизу — пруды, в стороне, вблизи центральной усадьбы — молодой сад, плантация. А кругом до горизонта пашни, зеленящие лесополосы, блестящие под солнцем укатанные дороги.

Александр Андреевич Фартуков говорит, что почти нет такого уголка на колхозном поле, где бы он не пахал, не сеял, не косил. Нет такой дороги, где бы не проехал. И не удивительно: 27 лет он на тракторе бороздит хлебные нивы.

... Гранула война. Односельчане, отцы и братья, способные носить оружие, ушли на фронт, защищать Родину. В колхозе остались старики и дети. Трудно было в таких условиях обрабатывать землю, растить хлеб. Потребность же в нем была великая. Страна остро нуждалась в продуктах земледельческого труда.

Мужчин заменили женщины, подростки. Пришел в тракторную бригаду и 16-летний Александр. Нельзя сказать, чтобы до этого он

В среднем собрали с гектара свыше 17 центнеров зерна. В прошлые годы мы зачастую торопились с севом и поэтому работали иначе. В этом году работали иначе. Все участки перед севом были не только заборонены, но и прокультивированы. Семена заделывались в разрыхленную почву на глубину 6—8 сантиметров, ложилась она на твердую влажную подошву.

СКРОМНЫЙ ВКЛАД

Всходы появились быстро, дружные и ровные. Это уже было хорошо. Но появилась другая беда — вредители сельскохозяйственных культур. На помощь хлеборобам пришли авиаторы. Против черепашки и жука-кузьки посевам обрабатывались несколько раз. Химия, ее эффективные препараты помогли сохранить посевы, зерновых.

Но посеять колосовые, сохранить их — это еще не все. Выращенный урожай надо вовремя убрать. Хлеб становится богачеством тогда, когда он собран и находится в закромах. Поэтому наш коллектив к страде готовился основательно. Вовремя отремонтировали комбайны, жатки, транспортные средства. В уборку вступили организованно.

В это горячее время многие комбайнеры показывали образцы самоотверженного труда.

Особенно отличились в эти дни комбайнеры В. Н. Белостропов, Я. М. Толмачев, Г. И. Соснин. Каждый из них выдал

из бункера свыше 6 тысяч центнеров зерна.

Здорово потрудились и лафетчики. А. П. Майоров, например, скошил свыше 600 гектаров колосовых. От него не отстали В. П. Красовский, А. Ф. Ревизцев.

Убирая урожай, мы ни на минуту не забывали о производстве зерна в будущем году. На освобожденные от соломы участки сразу же пускали пахотные агрегаты. Использовали технику и днем и ночью. Сейчас в хозяйстве полевые работы подходят к концу. Убраны подсолнечник, кукуруза, заскирдована солома. Идет только пахота черных паров. Все внимание мы сосредоточиваем на животноводстве, на создании теплой и сытой зимовки скоту. Животноводы бригады тоже добились немалых успехов, со своими заданиями они справляются успешно. Заказы государства на мясо, молоко и другие продукты выполняются ритмично. И для того, чтобы закрепить успех, надо с осени для этого заложить хорошую основу. В этом направлении в бригаде много сделано. 11 помещений отремонтированы, утеплены. Создан хороший запас сочных, грубых и концентрированных кормов. Сейчас к местам зимовки организовали перевоз соломы.

Свой скромный трудовой подарок наш коллектив посвящает Родине, своему празднику.

В будущем году постараемся превзойти достигнутые рубежи. Условия для этого есть.

Ф. КОЛОЯРСКИЙ,
бригадир колхоза имени Карла Маркса.

За хорошее отношение к порученному делу, за большой труд он не раз получал благодарности от правления колхоза, ценные подарки, Почетные грамоты.

Вот и в этом году на ДТ-75 прославленный механизатор вспахал больше 300 гектаров глубокой зяби при задании 250. И счет его все растет. На соревнования пахарей района Александр Андреевич занял третье место.

Фартуков не только хорошо работает, он умеет и отдыхать. Читает газеты, журналы, живо интересуется событиями, происходящими в стране и за рубежом, много внимания уделяет воспитанию детей. Все дети хорошо учатся, помогают родителям. В этой дружной и крепкой семье есть с кого брать пример.

Отец — передовой тракторист, Мария Федоровна — примерная работница, депутат сельского Совета.

Пожелаем же тебе, хлебороб, в канун праздника дальнейшей плодотворной работы, крепкого здоровья.

В. БУТЫЛЕВ.

Сколько их было потом, не сосчитать, как и бессонных ночей и зорь, которые встретил он в родной степи.

Ночь. Поспели хлеба. И как бы на помощь звездам небесным пришли тысячи земных — степь осветили огни самоходок, мощных тракторов. А ведь так было не всегда. Два десятка лет тому назад на полях работали маломощные СТЗ, прицепные комбайны. Такого моря огня не было.

Потом поступили СТЗ-НАТИ, ЧТЗ, С-80, ДТ-54. И все эти машины прошли через умелые руки Фартукова. Послушные его воле, они пахали землю, умножали богатство родного колхоза и славу его, хлебороба, добросовестного труженика.

Где бы ни работал Александр Андреевич, делал все хорошо, хозяйски, никогда не искал в жизни легких дорог. Всегда в заботах, в поисках, на переднем крае борьбы за урожай.



Хорошими надоями молока славится доярка колхоза «Новый быт» **ЕЛЕНА АКИМОВНА СУЧОВА**. 2084 литра молока на дойла знатная доярка артели на каждую фуражную корову.



Хорошо потрудились на вспашке зяби тракторист колхоза «40 лет Октября» **АЛЕКСЕЙ ИВАНОВИЧ КОВАЛЕВ**. На тракторе К-700 в смену он пахал по 20—25 гектаров вместо 13 по норме.



Более двадцати лет работает трактористом в совхозе «Зоринский» **ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ АВЕРБАЕВ**. Нынешним летом Иван Васильевич специализировался на поливе плантаций.



По всему району ведет строительство коллектив «Межколхозстрой». Жилые дома и детские ясли, животноводческие помещения и клубы. И во все стройки вложили немалую долю труда кузнецы **ИВАН ЯКОВЛЕВИЧ СОЦКИИ** и **АЛЕКСАНДР МИХАЙЛОВИЧ ДУРАНДИН**. С утра до вечера несется перезвон кузнечный, куют кузнецы нужные детали для новостроек колхозных!

На снимке слева направо: **т.т. Соцкий и Дурандин.**
Фото М. Бабенко.

Хлебороб

не видел трактор. Видел он его вблизи и издали. Иногда его брали просто кататься, просили принести воды. Но большего не доверяли. А вот сейчас доверили. Краткосрочные курсы прошел.

— Вот он, твой красавец, — сказал бригадир. — Принимай, работай, да смотри — в уходе не забывай.

Робость взяла Александра. Возникли сомнения: справится ли? Оправдает ли доверие односельчан? Подошел, потрогал колеса с блестящими шипами, взглянул в мотор. Вроде бы ничего машина, работать можно.

Взял рукоятку, открыл краник бензобака, попробовал завести. Сразу не получилось. Еще неокрепшие руки плохо проворачивали вал, не было сноровки. Крутил еще и еще раз, мотор ожил, заработал. В грозном 41-м году Фартуков проложил в поле первую в своей жизни борозду.

Сколько их было потом, не сосчитать, как и бессонных ночей и зорь, которые встретил он в родной степи.

Ночь. Поспели хлеба. И как бы на помощь звездам небесным пришли тысячи земных — степь осветили огни самоходок, мощных тракторов. А ведь так было не всегда. Два десятка лет тому назад на полях работали маломощные СТЗ, прицепные комбайны. Такого моря огня не было.

Потом поступили СТЗ-НАТИ, ЧТЗ, С-80, ДТ-54. И все эти машины прошли через умелые руки Фартукова. Послушные его воле, они пахали землю, умножали богатство родного колхоза и славу его, хлебороба, добросовестного труженика.

Где бы ни работал Александр Андреевич, делал все хорошо, хозяйски, никогда не искал в жизни легких дорог. Всегда в заботах, в поисках, на переднем крае борьбы за урожай.

Полковник ПЕТР ВАСИЛЬЕВИЧ АНОХИН родился в 1917 году в Балакове. В 1933 году он здесь вступил в комсомол, а в 1943 — на фронте стал коммунистом.

По путевке балаковской комсомольской организации он был направлен в авиационное училище. Вместе с ним стали курсантами земляки Иван Глухов, Василий Бирюков, Вениамин Решетников, Александр Никулин, Иван Борисов, Федор Дюжев и многие другие.

Прославленный летчик-бомбардировщик П. В. Анохин написал воспоминания. Это своеобразный отчет комсомольца тридцатых годов балаковской комсомольской организации.

Сегодня мы публикуем отрывок из воспоминаний Петра Васильевича Анохина.

Фото М. Бабенко.

По путевке балаковской комсомолии

...Покою нам не было. Для того, чтобы приблизить к боевой обстановке, нас вывезли еще ранней весной в лагерь, где мы жили в палатках, летали с полевого аэродрома.

Но молодость брала свое. В лагере мы оборудовали спортивные площадки — баскетбольную и волейбольную. В нашем полку создали неплохую баскетбольную команду. Нам хотелось выиграть первенство и завоевать чемпионский титул в дивизии. В субботу 21 июня мы особенно усердно тренировались, так как в воскресенье 22 июня рано утром нашей команде предстояла встреча с командой одного из полков нашей дивизии.

...Ночью наш полк был поднят по тревоге. Утром ждали отбоя, но мы еще не знали, что идет война. Потом, после выступления наркома иностранных дел по радио нам казалось, что война продлится недолго, и мы скоро разобьем фашистов.

В нашем полку были летчики, которые уже воевали и сталкивались лицом к лицу с противником в период финской кампании. Но их было мало. Для большинства же слово «война» впервые превращалось в действительность. Поэтому многие, в том числе и я, несколько волновались. Мы еще не знали, не почувствовали, что это значит — война.

Получен приказ на боевой вылет. Можно ли забыть первый боевой вылет? Мне кажется, что тот, кто летал на боевые задания, никогда не забудет первую атаку на врага. Все — и летный состав, и технические были возбуждены.

Вылет у всех протекал по-разному. Ощущение полета неодинаковое, но все, как один, были собранными, сосредоточенными. Да как этому не

быть? Ведь перед тобой страшный враг, он идет по территории твоей Родины, он убивает наших детей, наших близких. Все это отразилось на поведении каждого человека.

...Перед нашим полком стояла задача — бомбить механизированные и танковые колонны немцев в районе Равва-Русская, что северо-западнее Львова. Идем на высоте 1200 метров в плотном строю как на параде и без прикрытия истребителей.

Подходим к цели. Напряжение возрастает. В воздухе пахнет гарью. Это на земле горят селения, спаленные немцами. Дымом заволочено большой район.

Мы пошли севернее цели затем развернулись на юго-восток и с хода отбомбились по шоссе на дороге, по которой шли танки, бронетранспортеры и другая техника. Это было нашим первым взводом. обрушенным на головы проклятых фашистов. Штурман дожидается, что попали хорошо. Я посмотрел: действительно, бомбы рвались прямо в расположение врага. Немцы, видимо, не ожидали такого удара. Это можно было заключить из того, что зенитный огонь они открыли тогда, когда мы уже были над целью, зато такой ураганный, что кругом стало темно.

...В этом вылете мы серьезных потерь не имели, если не считать, что одному самолету зенитным снарядом пробило переднюю кабину и сильно ранило штурмана.

После первого боевого вылета все были довольны выполненным заданием, ходили возбужденными, делились впечатлениями.

...Вскоре нас всех собрали и поставили новую задачу. Техники и мотористы готовили машины к вылету. Команда



«по самолетам!» — запустили моторы и пошли на второй вылет. На этот раз нас сопровождали истребители.

Прилетели в назначенный район, цели не обнаружили. Командир полка решает пролететь в район Сокаль, что северо-западнее Львова, и там мы увидели скопление войск и техники немцев. Заходим на цель. Нас встретили истребители противника, и завязался воздушный бой между нашими истребителями и фашистами. Наши оттягивали истребителей немцев на себя. С земли открыли плотный зенитный огонь. Но мы не обращали внимания на это, шли на цель. Мы знали, что задача должна быть выполнена любой ценой. Нужно было задержать продвижение немцев и нанести врагу урон. И на этот раз мы удачно били по врагу с воздуха. Дорога казалась изрытой осипами бомбовых воронок, на ней горели машины, валялись убитые и раненые немцы.

Самолет, летевший справа от меня, загорелся — в него попал зенитный снаряд. Летчик, видимо, был тяжело ранен, но он вместе с нами еще тянул до цели, вместе с нами отбомбился по фашистам. Потом самолет «кнулся» носом вниз и рухнул прямо на немцев.

В этом вылете мы потеряли еще три экипажа. Вернулись

на свой аэродром и вновь стали готовиться к вылету. Нам привезли на аэродром обед, но мало кто притронулся к нему — уж очень много переживаний для одного дня. В этот день 22 июня 1941 года я больше не летал.

Мы много уничтожали фашистов, но и сами несли большие потери. Теряли своих близких товарищей и друзей. С каждым днем все труднее было пробиваться к цели, но мы рвались и мстили немцам за все их злодеяния.

Многие сейчас спрашивают, не страшно ли было летать в этом аду? Нужно прямо сказать — страшно. Инстинкт самосохранения развит у каждого нормального человека. И нет таких людей, которым не было бы страшно и в первом и сотом бою. Страх, как и боль, присутствовал каждому. Тот, кто говорит, что не страшно, или не был в смертельном бою, или он просто хвастун. Нужно уметь вовремя подавить этот страх. Если ты не сумел его подавить, поддался ему — считай, что ты трус. Если знаешь, во имя чего ты воюешь, если знаешь, что идешь в смертельный бой во имя Родины и выполняешь свой долг во имя Отчизны, то страх подавить нетрудно. Как бы ни было страшно, трусов среди нас не было.

юношества. «Искатели». Телевизионный клуб. 12-50 — Для школьников. «Всемирный следопыт». Передача из Ленинграда. 13-20 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Самый западный гарнизон». Передача из Калининграда. 14-20 — Для школьников. «Разрешите познакомиться». Концерт. Передача из Берлина. 15-00 — Праздник урожая. К Дню работников сель-

ского хозяйства. 17-00 — Музыкальный кюск. 17-30 — Программа цветного телевидения. 19-00 — «На огонек». Передача из Саратова. 20-00 — Концерт лауреатов второго Международного молодежного фестиваля эстрадной песни в г. Сочи. Передача из Кремлевского Дворца съездов. 23-00 — В эфире «Молодость». «Горизонт». Передача из Ленинграда. 01-00 — Программа передач.

Телевидение

12 октября. 12-45 — «Искусство и мы». Телевизионный журнал Передача из Тбилиси. 13-30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 14-00 — В эфире — «Молодость». 15-00 — Телевизионный театр для детей. М. Светлов. «Двадцать лет спустя». Спектакль Центрального детского театра. 17-00 — Мир социализма.

17-30 — Программа цветного телевидения. 19-00 — Первенство СССР по футболу. «Динамо» (К.) — «Спартак». Передача из Киева. В перерыве — теленовости. 20-45 — Клуб кинопутешественников. 21-45 — «Время». Информационная программа. 22-15 — «Это песни твои, комсомол». 24-00 — Концерт оркестра «Голубой экран». 00-30 — Теленовости. 00-45 — Программа передач. 13 октября. 12-00 — Для

В кинотеатрах

XX лет ВЛКСМ. 12—13 октября ШИТ И МЕЧ (четвертая серия) — в 9, 10-30, 12, 13-30, 15, 16-30, 18, 19-30, 21 час.

14 октября. СОФЬЯ ПЕРОВСКАЯ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Октябрь. 12 — 13 октября. ДОЖИВЕМ ДО ПОНЕДЕЛЬНИКА — в 9, 11, 13, 15 ча-

сов. ШИТ И МЕЧ (третья серия) — в 17, 19, 21 час. 14 октября ШИТ И МЕЧ (четвертая серия) — в 9, 10-30, 15, 16-30, 18, 19-30, 21 час. Космос. 12 — 13 октября.

СЛУЖИЛИ ДВА ТОВАРИЩА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час 14 октября. АНЖЕЛИКА И КОРОЛЬ (широкоэкранный, цветной) — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Юбилею посвящается

«Славный путь Ленинского комсомола» — так был назван устный журнал, проведенный в клубе поселка Грачи. Первая страница журнала рассказывала о рождении комсомола и подвигах его в годы гражданской войны. «Владимир Ильич Ленин на первых съездах комсомола». — этому была посвящена вторая страница. «Комсомол на стройках пятилетки и в годы Великой Отечественной войны» и «В борьбе за коммунизм мужает юность» — таково название последующих страниц.

Большое участие в подготовке и проведении журнала приняли учителя Грачевской восьмилетней школы, члены лекторской группы А. П. Шарова, В. Н. Паничкова, М. А. Ульяновско, А. В. Агарева.

С 24 по 29 октября в городе и районе пройдут юбилейные торжества.

24 октября объявлен днем комсомольской вахты памяти. Пионеры и комсомольцы встретятся с комсомольцами 20—30—40 годов. К памятным датам они возложат венки.

25 октября — день комсомольской славы. В этот день состоятся торжественные собрания, посвященные 50-летию комсомола, приеме достойных юношей и девушек в члены ВЛКСМ.

26 октября пройдет под девизом «К защите Родины готовым». Молодежь даст партии, Родине клятву на верность. Во всех учебных заведениях пройдут уроки мужества.

27 октября — день культуры и искусства молодежи, 28 октября — «Смена смены идет». В эти дни самодельные артисты покажут свое мастерство, спортсмены выйдут на футбольные поля, волейбольные, баскетбольные площадки, померяются в силе, ловкости, упорстве. Юные ленинцы расскажут старшим товарищам о своих интересных пионерских делах.

29 октября, день полувекового юбилея комсомола, пройдет под девизом «Комсомол — верный партии — матери сын». Состоится торжественные собрания, митинги, шествия, пленумы горкома и райкома ВЛКСМ, чествование лучших комсомольцев.

С. УСОВА.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Балаковскому хлебоприемному пункту НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:

весовщики автоматических весов, сепараторщики, транспортёрщики, механизаторы, трактористы, разнорабочие, электрики. Обращаться по адресу г. Балаково, хлебоприемный пункт. 3-1

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ НА ГАЗЕТУ ПОДПИСКИ «ОГНИ КОММУНИЗМА» НА 1969 ГОД

Подписная плата на месяц — 35 копеек, на три месяца — 1 руб. 05 копеек, на полгода — 2 рубля 10 копеек, годовая — 4 руб. 20 коп.

Подписка принимается агентством „Союзпечать“, почталюнами, почтовыми отделениями и общественными распространителями печати.